# 苏溪严格落实物流园区疫情防控措施

□ 全媒体记者 余依萍 文/摄

本报讯 疫苗接种、核酸检测 现场督查……连日来,苏溪镇全面 加强疫情防控工作,尤其积极发挥 "两新"党组织头雁引领作用,织密 物流园区防疫网。

3月14日,在位于苏溪大道的 爱德玛电商园,记者看到,每当满载 快件的车辆行驶到卸车口,工作人 员和党员志愿者会仔细检查车辆驾 驶员的"场所码"和核酸检测记录。 "我们要求做到逢人必查、逢车必 检、逢货必消、场场必消。"爱德玛电 商园区物业经理杨小妹说,爱德玛 电商产业园内有30家生产、物流、 电商企业,员工约800人,园区管理 方第一时间将政策通知落实到位, 并将每日查码、测温、消毒落实到企 业主体,切实做好疫情防控。

跟随杨小妹,记者走进中通快递 苏溪分公司分拣操作区,只见每个工 作人员都规范佩戴口罩和手套,在快 件存储区,工作人员正在对进园区的 快件进行消毒。中通快递苏溪分公司 相关负责人郭捍武说,每天进出的快 件量达到65万件,对进出园区的货 物每天早晚有专人进行消杀,场地也 会每天定期由专人进行消杀。

中通快递苏溪分公司只是爱德 玛电商园区疫情防控工作的一个缩 影。在对快件严把"消杀关"的同时, 爱德玛电商园区还对所有工作人员



一轮检测。"苏溪镇相关负责人表示,

目前苏溪镇各大快递企业均已要求员

工进行核酸检测,并严格落实"逢人必

查、逢车必检、逢货必消、场场必消"的

医护人员现场为物流从业人员核酸检测。

工作机制,快递物流党员充分发挥先 锋模范作用,积极引导快递小哥及时 发现上报疫情防控中出现的异常情 况、可疑对象,当好疫情防控的"流动 探头"和"移动前哨"。

两天通过积极动员、合理组织,开展新

# 廿三里"扫街清铺"打好防控"主动仗"

□ 全媒体记者 谭祉潇 文/图

本报讯"'场所码'要放大张 贴到显眼位置。""进店人员必须严 格落实测温、亮码、戴口罩。"3月 13日上午,廿三里街道召开"扫街 清铺"行动部署会,进一步强化沿 街商铺防疫措施,并对照"预防和 早发现机制"明确目标要求,压紧 压实责任。紧接着,各片区、社区立 即布置、细化措施,确保行动有力

部署会后,网格长、网格员、村 社两委、平安服务队及党群志愿者 迅速集结,深入各自网格开展拉网

式排查,对各辖区沿街商铺从业人 员调查摸底、登记造册,进行"点对 点"通知,并按要求完成核酸检测。 行动中,工作人员还同步开展指导 申领"企业防疫码"、检查涉外商品 物品、督促接种新冠疫苗等工作。截 至14日下午5时,廿三里街道共排 查沿街商铺2573家,检查从业人员 6218名,对未参加核酸检测的人员 进行督促

每7天开展一轮核酸检测抽检,其

中派件、跟车的物流从业人员要求

快递物流行业从业人员,力争在这

"据统计,苏溪镇有2400余名

每48小时完成一轮核酸检测。

接下来,廿三里街道将持续深 入推进"扫街清铺"行动,对辖区所 有沿街商铺从业人员开展滚动抽 检,及早发现涉疫风险人员,确保疫 情"早发现、早管控"。



# 银海社区部分公共场所存在防疫漏洞

□ 全媒体记者 骆红婷

3月11日,记者跟随市疫情督 导组工作人员前往福田街道银海 社区进行暗访,发现部分酒店、足 浴店、健身房等公共服务场所存在

"失守"现象。

走进工人北路 1225 号的绯色 台球会所,前台桌上放着防疫二维 码和体温计,但该会所工作人员并 没有要求进入的顾客扫码、测温。 位于工人北路 1279 号爵腑足浴 店,前台工作人员也没有要求顾客 扫码、测温。该店虽然放着一瓶84 消毒液,但经询问,店员并不清楚 消毒液配比。走进工人北路 1261

号的云栖采耳店内,前台工作人员主 动要求进入场所的顾客扫码,但没有 进行测温。

在金豪名都酒店,该店虽然按照 要求完成每天的消杀工作,但店内消 毒液使用不规范,且工作人员不清楚 消毒液的配比。义乌澜都大酒店总体 情况较好,但是工作人员不清楚消毒 液配比。

按照防疫要求,健身房、台球室

等场所工作人员,每7天要开展一次 核酸检测,每次抽检比例不低于 50%,每14天全覆盖一次。位于银海 北路1245号的速影健身,其中一名 工作人员近期未做核酸检测,另一名 工作人员最近一次核酸检测时间为1 月18日,已超过14天全覆盖要求。

随后,市疫情督导组工作人员又 随机暗访了辖区数家餐饮店、网吧、 菜市场,疫情防控情况总体良好。

## 稠江全覆盖 摸排服装类商铺

□ 全媒体记者 龚盈盈

本报讯 连日来,稠江街道 各社区、共建委对辖区内所有 经营服装类的商业街、店铺及 门店等进行全覆盖摸排,做到 不漏一人、不留死角。

"你好,请问近期是否去 过杭州四季青服装城,是否 接收过来自杭州四季青的包 裹?"9日晚11点,昌德社区的 工作人员还在加班加点进行 核查。排查过程中,工作人员 根据疫情发展动态,尤其针 对近期杭州四季青服装市场 高度关联或经营进口服装的 经营主体和个人,讲解疫情 防控知识、询问并记录人员 基本情况和近期活动范围, 摸准去向轨迹和健康状况。

"如果遇到与杭州四季青

服装城高度关联的人员,会 及时对其进行管控隔离;如 果只是接收到来自该地的包 裹,要求相关人员做到3天2 次的核酸检测,同时要求商 铺负责人签订承诺书。"社区 防疫工作人员说,排查过程 中仔细询问,收集每家商铺 的有效信息后马上进行高效 的分析研判,并"因户制宜"采 取不同的防疫措施。

据悉,稠江街道目前已摸 排进口服装店100余家,通过 会商、研判后,制定了相应的 防疫措施,下足"绣花针"功 夫。此外,稠江街道还以此次 排查为抓手,持续对排摸后的 商铺进行每日巡查、定时回 访,做好疫情防控信息登记, 确保实现"全受控、无遗漏"的

҈О防疫小知识

### 国际快递 如何安全接收?

第一、静置暂缓打开包装, 防疫的安全性会增加。

第二、尽量避免人跟人的 直接接触,建议把货品放到快

第三、拿快递的时候戴上 口罩,最好戴上手套。如果没有 手套,应该在处理完之后,用手

第四、拿到快递后,可以用 消毒剂对快递表面进行喷雾或 者擦拭,全方位做一个消毒。消 毒剂的剂量要用对,每一面都要 完全湿润,能够看到表面有薄薄 一层水雾,消毒才是到位的。随 便喷洒几下的消毒是没效的。

关于消毒剂的选择:除了 洗必泰类消毒剂,可以说所有 的消毒剂都是有效的,不用刻 意挑选一个对新冠病毒有效的

第五、假设包装袋里还有 一层物品,也可以再把它做一 个消毒处理,步骤如上。

第六、接触完物品以后,用 手消毒剂进行手消或者用流动 水按六步法洗手。

最后,已经喷了消毒剂的 外包装,可以按普通垃圾进行 处置。如果确定是被新冠病毒 污染的外包装,需要按照医疗 废物来进行处理。

## 日常工作和生活 做好六点防疫措施

一是出行要尽量选择步 行、骑车或自驾车。乘坐公交地 铁时,要全程戴好口罩,减少触 碰车内设施,下车后及时洗手 或进行手部消毒。乘坐出租车 或网约车时,最好坐后排,全程 佩戴口罩,打开车窗让空气流 通,不要与司机攀谈。

二是上班时,走楼梯时,少 触摸扶手。坐电梯时,请戴好口 罩,保持间距,电梯内不要交 流。触摸了电梯按钮、门把手、 扶手的,要及时洗手消毒。开会 时全程戴好口罩,分散落座。

三是进餐时要做好个人 防护。饭前饭后要洗手,尽量 错时就餐;建议隔座而坐,尽 可能避免面对面就餐,也不要 谈话交流。

四是下班回家后,及时将 口罩摘下并扔掉,不要触碰口 罩外表面。更换下来的衣服要 及时清洗晾晒,对随身物品进 行消毒。

五是取外卖时建议选择无 接触方式。收取快递后,对外表 面进行消毒;拆除外包装后,及 时清洁双手。

六是咳嗽或打喷嚏时,要 用纸巾遮住口鼻,然后将纸巾 包好置于垃圾桶内,没有纸巾 的情况可弯曲手肘遮挡口鼻。

## 从设计到成品只需1小时

#### 市场经营户创新驱动提升产品竞争力

#### □ 全媒体记者 吴峰宇

本报讯"这两年通过自身的改 进,帽子生意从线下到线上,从0 到月销500万元,只用了半年的时 间……"于莹是国际商贸城四区 的经营户,公司致力于帽子的设 计、研发、生产制造。疫情前,他线 下的生意还不错;疫情后,国外的 采购商进不来,货物出不去,无论 是流量还是销量都遭遇"滑铁卢"。 从2020年开始,通过销售渠道的 转型和团队的改革,实现了逆势增 长,到2021年6月,线上渠道实现 了5000多万元的销售,批发价几 块钱一顶的帽子,日单量从几千单 迈入十万单序列。

疫情常态化背景下,传统的商 业模式弊端凸显,线下业务的直线 下降,导致于莹在韩国首尔、广州的 实体门店入不敷出,数几百万的库 存无法消耗。"困难来临的时刻,就 是机会出现的时候。"于莹没有退

缩,反而干劲十足,积极思考并探索 企业求生之路。他关掉了韩国首尔 和广州的两家门店,把所有的库存 送给当地的公益组织,只保留了国 际商贸城的实体店铺。2020年6月, 于莹开始尝试直播电商和跨境电商 渠道,带领团队尝试从传统的外贸 模式向线上电商转变。

疫情让消费群体的社交活动在 线化,从而推动线上经济蓬勃发展。 于莹借着这股东风和团队一起不断 探索国内外的线上平台,包括商城 集团的Chinagoods官方平台,还有 1688、速卖通、亚马逊、Lazada、 Shopee等平台,而这些线上平台确 实能够将商品卖出去,甚至超越原 来的线下实体销售量。

在开发线上渠道的前期,于莹 发现传统"小品种、大批量"的生产 模式,根本无法满足互联网个性多 变的需求。"以前接到订单后,从前 期面料采购,到中期走完32道制作 工序,再到最后帽子成品,至少需要 21天。"于莹说,这个周期对于互联网 来说太长了,帽子刚生产出来,款式 热度已经过了。于是当机立断优化生 产,对工厂流水线进行大刀阔斧的改 革。他把工厂员工分成多个小组,每 个小组都要能单独完成帽子成品生 产,打好"小批量、多品种"的生产模 式基础。

此外,根据帽子的"点、线、面"各 个部分,提前准备好"半成品";引进再 刺绣、再印花、再加工的先进设备,对 半成品帽子进行再创造;同时,接入 ERP系统对工序进行数字化管理。经 过一系列改革,一款新品从研发到出 成品,可以控制在1小时内,大大缩短 了生产周期。

后疫情时代,商城集团以Chinagoods平台为核心载体,为商户搭建全 链路、全场景、数字化的市场贸易生态 圈。于莹对商城集团数字化的理念和 模式非常认可,认为义乌市场是国际 最好的小商品批发市场,陪伴Chinagoods共同成长也是一种特别的体验。

### Chinagoods平台对接供需双方促互利共赢

本报讯 用Chinagoods平台的 "找货"功能,下载小商品城App或登 录官网 www.chinagoods.com,提交 找货需求,一键解决多种难题,快速 找到货源。昨日,义乌市场官网网站 Chinagoods平台发布数据显示,2月 份Chinagoods后台收到"找货"线索 2.6万条,线索触达36万人次,平均一 天约有928条采购线索被接收,日用 百货、玩具为热门的小商品品类。

□ 全媒体记者 吴峰宇

从整体数据上看,还是以较少 量的需求量为主。每批次1-1000区 间的需求数量占总体的83.25%;采 购商的批发数量在501-1000数量 区间中最多,占总体需求申请的

在一级类别中,食品酒水、数码 电脑、日用百货、家用电器4个类别 每批次需求主要在1000件以内;而 传媒广电、进口商品、橡塑、包装这 4个类别每批次的需求在1000件以 上的数量区间中占比较大。

从整体数据上看,采购线索总体 偏向于内销,占总体的76.09%,外销 占总体的23.91%。其中,男装、童装、 家纺、环保、汽摩及配件、医药保养、钢 铁、仪器仪表、安全防护、通信产品、餐 饮生鲜、交通运输、进口运输、进口商 品、二手设备转让、仓储物流这15个 类目,在线搜索中显示100%的采购商 将用于内贸销售。而包装、箱包皮具、 运动户外、母婴用品、来料加工、建材、 加工这7个类别超过50%以上的采购 商需要外贸交易。

让贸易更简单

二月发布的采购线索触达了36 万人次。平均发布一条采购线索,通过 人工审核,就会通过APP被精准的推 送给240个相应类别的商户。商户经 过找货讯息筛选撮合,成功地与来自 不同地区的采购商达成订单交易。

来自上海的季女士,想要定制一 批笔记本,但是定制要求较高,本子的 皮面、扉页、logo、行间距等都需要精 细化定制。符合定制要求的供应商报

价偏高,价格合适的又无法满足要求, 最终季女士通过 Chinagoods 平台的 "找货"功能,找到了满意的货源。

做外贸的蔡先生需要采购8万个 手提包,要求货源来自源头厂家,但是 在找货的过程中,要么对接到了中间 供应链公司,要么对接到了"小作坊" 最终,蔡先生在发布相应的"找货"需 求后,在Chinagoods平台工作人员的 帮助下,找到了合适的工厂,并且提供 了相当优惠的"工厂价"!其实,这样的 案例在市场不胜枚举。

据介绍,"义乌小商品城"平台 (www.chinagoods.com)是义乌市场官 方网站,隶属浙江中国小商品城集团 股份有限公司,网站依托义乌市场7.5 万家实体商铺资源,服务产业链上游 200万家中小微企业,以贸易数据整 合为核心驱动,对接供需双方在生产 制造、展示交易、仓储物流、金融信贷、 市场管理等环节的需求,实现市场资 源有效、精准配置,构建真实、开放、融 合的数字化贸易综合服务平台。